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• Προώθηση της οικονομικής και κοινωνικής 
σύγκλισης Στα κράτη μέλη της Κεντρικής και 
Ανατολικής Ευρώπης, το κατά κεφαλήν ΑΕΠ αυξήθηκε 
από το 45 % του μέσου όρου της ΕΕ το 1995 σε 
σχεδόν 80 % το 2023
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• Στήριξη της απασχόλησης: Τα τελευταία 20 έτη το 
ποσοστό ανεργίας στα νεότερα κράτη μέλη μειώθηκε 
από ένα μέσο όρο 13 % στο 4 %.

• Αναβάθμιση της ενιαίας αγοράς Η πολιτική 
συνοχής ωφελεί όλες τις περιφέρειες και διευρύνει 
τις ευκαιρίες της ενιαίας αγοράς. Το 2030 το ΑΕΠ της 
ΕΕ αναμένεται να είναι κατά 1 % υψηλότερο λόγω 
των επενδύσεων της πολιτικής συνοχής. Κάθε ευρώ 
που επενδύεται μέσω της πολιτικής συνοχής παράγει 
3 ευρώ πρόσθετου ΑΕΠ έως το 2043

Προώθηση της βιώσιμης οικονομικής ανάπτυξης

• Προώθηση της ανταγωνιστικότητας της 
Ευρώπης: Κατά την περίοδο 2014-2020 η πολιτική 
συνοχής στήριξε 4,4 εκατομμύρια επιχειρήσεις και 

δημιούργησε 370.000 νέες θέσεις 
εργασίας στις επιχειρήσεις αυτές.

• Προώθηση των δημόσιων επενδύσεων: Η 
χρηματοδότηση της πολιτικής συνοχής αντιστοιχούσε 
περίπου στο 13 % των συνολικών δημόσιων 
επενδύσεων στην ΕΕ την περίοδο 2014-2020 και στο 
51 % για τις λιγότερο ανεπτυγμένες χώρες

9η έκθεση για
τη συνοχή



Απολογισμός των προκλήσεων
•  Οι ανισότητες σε επίπεδο κατώτερο του εθνικού μεταξύ μεγάλων μητροπολιτικών περιφερειών και άλλων 

περιφερειών αυξάνονται και περιφέρειες κινδυνεύουν να εγκλωβιστούν στην «παγίδα ανάπτυξης»

• Η κλιματική αλλαγή επιδεινώνει τις περιφερειακές ανισότητες, ιδίως στις 
παράκτιες, μεσογειακές και νοτιοανατολικές περιφέρειες της ΕΕ, με κίνδυνο απώλειας  

1 % του ΑΕΠ ετησίως

Άντληση διδαγμάτων για το μέλλον
• Στήριξη περισσότερο προσαρμοσμένη στις περιφερειακές ανάγκες, ταχύτερη 

εφαρμογή, απλούστευση και ισχυρότερη σύνδεση με τις μεταρρυθμίσεις και τις επιδόσεις, 

με παράλληλη ενίσχυση της εδαφικής διάστασης
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Ανάγκη για μια ισχυρή πολιτική συνοχής

Υλοποίηση της ψηφιακής και της πράσινης μετάβασης στην πράξη

Πάνω από 100 δισ. ευρώ για τη στήριξη της πράσινης δράσης κατά την περίοδο 
2021-2027: υποδομές ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, δίκτυα βιώσιμων μεταφορών, 
διατήρηση της φύσης

69 δισ. ευρώ έχουν ήδη επενδυθεί κατά την περίοδο 2014-2020: 550.000 νοικοκυριά 
απολαμβάνουν καλύτερη ενεργειακή απόδοση, δημιουργήθηκαν 6.000 μεγαβάτ 
δυναμικότητας ανανεώσιμων πηγών ενέργειας

40 δισ. ευρώ για την ψηφιοποίηση την περίοδο 2021-2027: ψηφιακές δεξιότητες και 
τεχνολογίες

14 δισ. ευρώ επενδύθηκαν κατά την περίοδο 2014-2020: οι επιδόσεις των σταθερών 
δικτύων βελτιώθηκαν σε όλα τα κράτη μέλη, 7,8 εκατομμύρια νοικοκυριά διαθέτουν 
καλύτερη ευρυζωνική σύνδεση.

Έως το 2027 θα έχουν δημιουργηθεί 1,3 εκατομμύρια επιπλέον θέσεις εργασίας 
στην ΕΕ, ένα μεγάλο μερίδιο από τις οποίες θα είναι σε τομείς που σχετίζονται με τον 
πράσινο και τον ψηφιακό τομέα.

Επίτευξη αποτελεσμάτων σε περιόδους κρίσεων

Ανθεκτικότητα απέναντι σε πρωτοφανείς κρίσεις: Η πολιτική συνοχής συνέβαλε 
ώστε οι περισσότερες περιφέρειες να επιστρέψουν στο επίπεδο του ΑΕΠ που είχαν το 
2019, μέσα σε δύο μόλις έτη μετά τη συρρίκνωση που προκάλεσε η υγειονομική κρίση 
της νόσου COVID-19

23 δισ. ευρώ ανακατευθύνθηκαν από την πολιτική συνοχής για την καταπολέμηση 
της πανδημίας, για αγορές αναπνευστήρων και εμβολίων, τη στήριξη των ΜΜΕ και την 
προστασία των εργαζομένων

Διατέθηκε χρηματοδότηση και εξασφαλίστηκε ευελιξία ώστε να βοηθηθούν οι 
περιφέρειες στην υποδοχή όσων προσπαθούν να ξεφύγουν από τον επιθετικό 
πόλεμο της Ρωσίας κατά της Ουκρανίας.


